
 

 
 

 Bielsko-Biała, 29 kwietnia 2026 r. 

Nr spr.: RI.054.20.2026.AD 

Nr dok.: 7745.2026 

 

Pan 

Jerzy Maksymilian Sawiński  

Radny Rady Miejskiej  

Plac Ratuszowy 1 

43-300 Bielsko-Biała 

 

Dotyczy interpelacji nr RM.0003.242.2026 

 

Odpowiadając na interpelację ws. wykonania przejścia dla pieszych oraz 

wprowadzenia ograniczenia prędkości na ul. Marii Konopnickiej informuję, że 

zagadnienie to było omawiane na posiedzeniu Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu 

drogowego w 2024 r. Niniejszym pismem podtrzymuję negatywnie stanowisko 

członków Komisji ds. BRD zawarte w protokole nr 5/2024 z dnia 12 grudnia 2024 r. 

w sprawie wyznaczenia dodatkowego przejścia przez ul. Marii Konopnickiej. 

Dodatkowo pragnę zaznaczyć, że biorąc pod uwagę obowiązujące przepisy 

oraz charakter drogi, istniejące przejścia dla pieszych na wskazanej ulicy wyznaczone 

są w sposób optymalny, koncentrując możliwie największą liczbę pieszych. 

Zlokalizowane są one w miejscach zapewniających wzajemną widoczność pieszych 

i kierujących pojazdami, przy jednoczesnym zapewnieniu bezpiecznego 

przekraczania jezdni. 

Ponadto, zgodnie z  art. 13 ustawy Prawo o ruchu drogowym przechodzenie 

przez jezdnię poza wyznaczonym przejściem dla pieszych może się odbywać, gdy 

odległość od przejścia przekracza 100 m. Dlatego też przekraczanie ul. Marii 

Konopnickiej, na wysokości VIII Liceum Ogólnokształcącego jest dozwolone. Pragnę 

nadmienić, że wyznaczenie przejścia dla pieszych znakami pionowymi i poziomymi nie 

jest gwarancją bezpieczeństwa pieszych. 

W związku z powyższym oraz zważywszy na ukształtowanie drogi w planie 

(występujący łuk poziomy), nie ma możliwości wyznaczenia dodatkowego przejścia 

dla pieszych przez ul. Marii Konopnickiej. Z kolei zastosowane na wskazanym odcinku 

drogi ograniczenie prędkości do 40 km/h jest adekwatne do geometrii i otoczenia drogi.   

 

        Z up. PREZYDENTA MIASTA 

              Przemysław Kamiński 

          ZASTĘPCA PREZYDENTA 
 
Otrzymują:  

1. Adresat 

2. Biuro Rady Miejskiej 

3. aa 


